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Damse Vaart  -  Bermbeheer

Vanaf 20 augustus tot midden oktober 2016 graasden zestien houtlanders op de 
rechteroever van de Damse Vaart tussen Hoekebrug Oost en het veer Kobus. 

Waterwegbeheerder Waterwegen en Zeekanaal nv (W&Z) en de provincie West-
Vlaanderen lieten in 2015 een bermbeheerstudie uitvoeren. Die wees uit dat een 
combinatie van mechanisch beheer en schapenbegrazing de beste optie is om de oevers 
van deze waterweg te onderhouden. De minister kondigde reeds aan dat vanaf 2017, 
aansluitend op dit project en als resultaat van de lopende aanbestedingsprocedure, een 
kudde onder begeleiding van een herder zal worden ingezet om de bermen van de 
waterweg te helpen onderhouden.

1. Ontving W&Z klachten met betrekking tot het project waarbij vanaf 20 augustus tot 
midden oktober schapenbegrazing plaatsvond langs de Damse Vaart? Zo ja, kan de 
minister hiervan een overzicht geven, met aanduiding welk gevolg gegeven werd aan 
elke klacht? 

2. Werd dit project reeds geëvalueerd? 

Zo ja, op basis van welke criteria gebeurde de evaluatie? Hoe evalueerden de 
verschillende betrokkenen (W&Z, stad Damme, …) dit project? 

Zo neen, wanneer zal deze evaluatie plaatsvinden? Op basis van welke criteria zal dit 
gebeuren?

3. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aanbestedingsprocedure om 
schapenbegrazing in 2017 langs de Damse Vaart te laten plaatsvinden? Heeft deze 
aanbestedingsprocedure ook tot doel om schapenbegrazing langs de oever in beheer 
van de provincie West-Vlaanderen te laten plaatsvinden? Wat zijn de 
vervolgstappen? 

4. Vanaf wanneer zal in 2017 schapenbegrazing langs de Damse Vaart kunnen 
plaatsvinden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 178 van 19 oktober 2016
van BERT MAERTENS

1. Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) ontving tot op heden geen klachten met 
betrekking tot bovengenoemd project.

2. Neen, de evaluatie zal nog dit jaar plaats vinden. Deze evaluatie zal gebeuren op 
basis van algemene en specifieke criteria: 
 Algemene criteria zijn: zorg voor bestaande constructies en aanplantingen, geen 

extra bemesting, geen gebruik van bestrijdingsmiddelen, ...
 Specifieke criteria zijn: aantal dieren, ras, ....

3. De aanbestedingsprocedure is afgerond. De dienstverlener voor de geherderde 
schapenbegrazing langs de Damse Vaart is herder Koen Pille uit Diksmuide. Het 
contract loopt van 21 oktober 2016 tot en met 22 oktober 2017 en is verlengbaar. 
Intussen graast zijn kudde langs de Damse Vaart op linkeroever. Het contract omvat 
het herderen op 11 ha in beheer bij de provincie (linkeroever) en een kleine 4 ha in 
beheer bij W&Z (rechteroever). 

4. Rond 15 maart 2017 kan de schapenbegrazing langs de Damse Vaart plaats vinden. 
Het exacte tijdstip is afhankelijk van de weersomstandigheden en de plantengroei.


